

我区各级税务部门聚焦智能化便利化,着力提升服务质效——

打造高原税务新“枫”景

本报记者 张宇 史金茹

汪海洲在区党委宣传部2024年第3次部务会会议上强调 巩固拓展主题教育成果 推进理论武装工作走深走实

优化营商环境在行动

2023年以来,西藏各级税务部门有序推进新时代“枫桥式”税务所(分局、办税服务厅)建设工作,优化各类争议诉求响应机制,加强办税服务厅智能化、便利化水平,压缩办税缴费等候办理时间,持续提升税费办理服务质效。

突出党建引领 机制逐步优化

“我们坚持把党的领导贯穿‘枫桥式’税费服务工作流程,在办税服务厅设置‘枫桥服务党员示范岗’,接收和处理税费争议事项,充分发挥‘税费服务工作室’作用,组建‘党员+骨干+专家’调解团队,承接税费争议疑难事项,加强跟踪问效,对税费争议做到早介入、早处理,并安排党员干部对已处理的争议事项进行回访,确保‘小事不出分局、争议就地化解’。”西藏自治区税务局第二税务分局负责

人徐玉彬表示。

西藏自治区税务局第二税务分局建设“枫桥式”税务分局的做法,只是西藏税务部门坚持党建引领,在基层争议调解上精准发力,在优化解决机制上下功夫,深入推进新时代“枫桥式”税务所建设的一个缩影。去年以来,西藏自治区税务局稳步推进党建引领、依法治税、税费服务、争议调处和队伍建设“五大类”工作内容建设。同时,西藏自治区税务局注重结合西藏实情、基层税情,融入具有西藏税务特点和亮点的具体措施,做到真抓实干、务求实效。

力促争议解决 征纳更加高效

西藏税务系统坚持和发展新时代“枫桥经验”,架起税企连心桥,建立和谐征纳关系,打造边境税费服务走廊,以“三不”措施(即服务不缺位、管理不错位、矛盾不上交),完善涉税(费)矛盾纠纷预防化解机制,实现“三不出”(即税费纠纷不出网格、矛盾化解不出局、信访处理不出县)的税费争议争议处置格局。

自错那市税务局被确定为探索创新新时代“枫桥式”税务局示范点以来,该局牢固树立税务机关首先是政治机关意识,打造公职律师涉税(费)争议咨询调解工作室,集廉政建设、法治建设、涉税(费)调解、政策落实、宣传服务等职能,优选政治素养高、业务水平高、服务意识强的青年干部加入调解团队,扎实推进“双培工程”建设。

错那市税务局“双培工程”负责人、公职律师扎西央金表示,从2022年3月“公职律师涉税(费)争议咨询调解工作室”挂牌成立以来,错那市税务局持续推进“把党员培养成业务能手,把业务骨干发展为党员”的“双培工程”,不断完善争议解决机制,创新法律服务形式,力求实现源头化解、就地化解、多元化解,更好服务纳税人缴费人。截至目前,该工作室接受纳税人缴费人各类咨询126件,调解税费争议问题4起。

拓宽平台渠道 服务不断完善

“进入办税服务大厅,导税员热情

解答我们咨询的办税事项,耐心讲解办税流程,帮助我们避免了很多涉税(费)业务办理误区,让涉税(费)业务办理更加贴心、快捷、方便。”西藏诺尔丹公路养护工程有限公司财务负责人唐翠对拉萨市税务局柳梧新区税务分局推出的“导税平台+集约办税”双合力服务赞不绝口。

据悉,拉萨市税务局柳梧新区税务分局紧密结合园区经营主体特点及发展趋势,对智慧办税服务厅进行了升级改造,进一步优化完善“集约办税服务区”服务功能,推出“导税平台+集约办税”服务,及时抽调作风优良、勇当先锋、敢打头阵的优秀干部,组成常微笑、能倾听、有温度的涉税(费)矛盾调解优质服务力量,实现纳税缴费服务前置化、导税咨询全能化。

“柳梧新区税务分局以打造柳梧新区数字服务大厅为契机,以建好新时代‘枫桥式’税务分局为重要抓手,进一步发挥支委、支部、党员三级联动作用,结合工作实际,提升创新能力,培育‘枫桥式’税务服务队伍。”拉萨市税务局柳梧新区税务分局负责人张元凯说。

本报拉萨2月20日讯(记者 张宇 史金茹)19日,区党委常委、宣传部部长汪海洲主持召开区党委宣传部2024年第3次部务会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要贺信复信和中央有关会议及文件精神,传达学习区党委有关会议和王君正书记讲话精神。

汪海洲指出,习近平总书记主持中央政治局会议审议主题教育总结报告时的重要讲话,为巩固拓展主题教育成果提出了明确要求,指明了努力方向。全系统各单位要深化拓展主题教育成果,聚焦首要政治任务,发挥全民性宣传教育体系作用,推动党的创新理论成果大众化宣传普及,推进理论武装工作走深走实;要坚持问题导向,扎实做好“回头看”

工作,推动完成整改整治、建章立制各项工作,将好做法好经验上升为制度机制并长期坚持。

汪海洲强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不折不扣落实党中央和区党委决策部署,确保我区宣传思想文化工作沿着正确方向前进;要坚持党的文化领导权,聚焦高质量发展发展的新形势新任务,锚定文化强国建设目标,不断在工作形式、方法、手段、载体和机制上创新,更好担负起新时代新的文化使命;要进一步改进作风狠抓落实,注重工作的计划性和实效性,坚持台账化、清单式的管理推进,确保全年各项工作高标准高质量完成。

会议还研究审议了其他事项。

嘎玛泽登在区党委统战部进一步改进作风狠抓落实工作推进部署会议上强调 提高政治站位 砥砺担当作为 持之以恒 推进改进作风狠抓落实各项工作

本报拉萨2月20日讯(记者 王雨霏)20日上午,区党委统战部召开进一步改进作风狠抓落实工作推进部署会,传达王君正书记在自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会上的讲话精神,安排部署贯彻落实工作。

区党委常委、统战部部长,区政协党组副书记、副主席嘎玛泽登出席会议并讲话。

嘎玛泽登指出,自治区党委三次召开会议专题部署改进作风狠抓落实工作,王君正书记出席并讲话,充分肯定全区改进作风狠抓落实工作成绩,给我们以极大鼓舞;总结作风建设如何抓的“六个必须”规律性认识十分到位,让我们深受教益;对下

一步深化作风建设如何做的“六个坚持”部署十分明确,更加坚定了我们按照区党委部署要求改进作风狠抓落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

嘎玛泽登强调,要认真学习、深刻领会王君正书记讲话精神,以高度的政治站位和强烈的使命感责任感,持之以恒抓好改进作风狠抓落实各项工作,巩固全区统战系统“贯彻落实年”工作成果,聚焦“效能提升年”工作主题,不折不扣落实好党中央和自治区党委各项决策部署,推动新时代西藏统战工作高质量发展,为凝心聚力谱写中国式现代化西藏篇章发挥统一战线强大法宝作用。

尽享冰雪乐趣

培养团队精神



①

近日,共青团墨竹工卡县委联合县教育局(体育局)举办“冰雪情缘 筑梦墨竹”青少年铸牢中华民族共同体意识主题活动,全县100余名青少年儿童参加。

活动包含单板滑雪、双板滑雪、疯狂雪圈等运动项目和“你抛我接”“雪地碰碰球”等游戏环节。活动让青少年掌握了滑雪技巧,感受了冰雪乐趣。青少年通过参与游戏互动,增强团队合作精神,进一步提升了铸牢中华民族共同体意识的认识。

图①②为活动现场。

本报记者 刘琳琳 摄



②

单板女孩拥青拉姆:

愿每朵雪花带给我幸运

新华社记者 李琳海 恩浩

藏族姑娘拥青拉姆的竞技体育之路充满艰辛,从家乡到拉萨练习足球时,她在母亲白玛群宗的陪伴下,光大巴就坐了两天一夜。从足球“转行”到单板滑雪,再到成为“十四冬”的青年冠军,又是数年时光。

拥青拉姆的家乡在西藏昌都市左贡县旺达镇普绒村,这个静谧的村庄海拔超过3000米,当地很多人过着游牧生活。2017年,一次偶然的机会,她成为西藏自治区体育运动技术学校的一名足球选手,从此,开启了自己的体育之路。

在左贡县小学上学时,拥青拉姆自称文化课不好也不差,但特别爱跑步,

体育老师特别喜欢她。真正要成为运动员时,她有些惶恐,此前她去过的最远的地方是昌都市区。“听说我要去拉萨练足球了,村里很多人都来我家祝贺,给我献上了圣洁的哈达。”

坐了两天一夜的大巴,她终于到了拉萨,当看到平时只能在电视上看到的布达拉宫,拥青拉姆兴奋了很久。但很快,高强度的训练让她回归到运动员生活。一年后,她经过跨项选材,成为一名单板滑雪运动员。

接下来的几年里,她随队在江苏、吉林、河北等地进行专业训练。拥青拉姆永远忘不了上雪道前,在早雪上练习推坡的场景——他们需要在形似“金针

菇”的树脂材料仿真雪上滑行。“当时摔了一跤又一跤,屁股疼了几天后,我渐渐明白,只要滑行时不往后坐就不会倒下,我逐步掌握了滑行技巧。”

第一次在吉林松花湖接触真雪时,拥青拉姆紧张又兴奋。“在雪上练S弯顺利了很多,我还挺喜欢在雪地里自由滑行的感觉,仿佛有了翅膀奔跑在草原一样。”

法国人马赛尔是拥青拉姆的启蒙教练,在他的指导下,拥青拉姆渐入佳境,2021-2022赛季国际雪联单板滑雪障碍追逐世界杯俄罗斯站比赛中,拥青拉姆获得第17名,并获得北京冬奥会参赛资格。

但老天好像和她开了个玩笑。北京冬奥会前一次公开训练中,她意外受伤,憾别奥运赛场。

两年多之后,2月19日,在全国冬季运动会单板滑雪障碍追逐项目青年女子组的激烈角逐中,拥青拉姆斩获冠军。“这枚金牌弥补了之前冬奥会我受伤未上场的遗憾。”她说。

拥青拉姆的父母有四个孩子,她排行老四。父母虽然不懂得怎么帮女儿提高成绩,但每次回家,一大早他们都会催着拥青拉姆起来跑步。“父亲答应我晨跑8公里后,用他破旧的小车把我接回家……以后等我有钱了,一定给父亲买一辆好点的车。”拥青拉姆说。

结束“十四冬”比赛,过几天拥青拉姆就能和家人团聚了。“在回家之前,我应该先要去北京做个膝盖手术。”这句话,她说得云淡风轻。

拉姆,在藏语中意为仙女。“希望就像我的名字一样,愿每朵雪花都能带给我幸运。”

(据新华社呼和浩特2月20日电)

自治区人大常委会党组(扩大)会议召开

旦科主持 坚参唐明英出席

本报拉萨2月20日讯(记者 次仁片多)20日,自治区人大常委会党组(扩大)会议。会议传达了习近平总书记近期重要讲话精神、中央和区党委有关会议和文件精神,研究部署相关工作。

自治区人大常委会党组副书记、副主任坚参,党组成员、副主任唐明英,党组成员、秘书长刘光旭出席。

会议要求,要巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫。要深入贯彻落实自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会精神,坚定不移推进全面从严治党,打造风清气正的政治环境。要按照常委会“一要点三计划”,高效率推进、高质量抓好工作落实,不断推动人大工作高质量发展。

牢牢站稳人民立场 强化高质量文化供给 让人民群众文化获得感幸福感成色更足

(紧接第一版)要聚焦群众期盼,联合教育部门、工青妇等群团组织和兄弟省市演出团体,策划推出青少年比赛及民族服饰、器乐展演等形式多样的演艺活动,提供更多符合人民群众“口味”的个性化、多元化服务,让大家乐

于走进剧场、享受“精神大餐”,进一步提升场馆使用率。要促进产业发展,坚持以文塑旅、以旅彰文,依托大剧院做足文化文章、用好文化力量,以文化丰富旅游内涵,以旅游彰显文化价值,促进文旅深度融合。

我区着力办好卫生健康实事

(紧接第一版)高血压、糖尿病患者规范管理率达到90%。《西藏自治区精神卫生办法》以自治区人民政府令印发实施。完成全区食品安全风险监测全部指标。做好自治区两会、藏博会、环喜马拉雅自行车极限赛等重大活动医疗保障工作。居民基本公共卫生服务人均补助标准提高至110元,居民健康素养水平提升至20.73%。

同时,2023年,我区藏医药发展呈现新局面。《四部医典》入选《世界记忆(国际)名录》;7家县级藏医院开展“两专科一中心”建设,37个乡镇卫生

院藏医馆提档升级;培养名老藏医药专家学术经验继承人38名;开展藏医药科研29项,研究2个藏医药康体瘦身处方工艺,制定14项藏医药浴标准,研发藏药浴新型发剂产品;首个藏医专用器械“一次性使用藏医放血包”上市。

2024年,全区卫生健康系统将不断完善卫生健康体系机制,加强优质医疗资源供给,医防协同发展,提升基层和边境区域服务水平,办好卫生健康实事,奋力开创全区卫生健康事业新局面。

以群众满意为检验标尺深化作风建设

意度。”

在认真学习王君正书记的讲话精神后,昌都市类乌齐县委主题教育领导小组办公室主任、四级调研员张世聪表示,加强作风建设始终是一项重大而

紧迫的政治任务,只有进行时,没有完成时。

“自治区党委在全区广大党员干部中深入开展改进作风狠抓落实工作,广大党员干部以钉钉子精神把作

风建设融入日常、严在经常,履职能力明显增强,狠抓落实的劲头明显提升、精神面貌为之一新。下一步,我们将认真学习此次会议精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以群众满意为检验标尺,坚持不懈转作风、抓落实,知责于心、担责于身、履责于行,努力在推动改革发展稳定的火热实践中展现新担当、彰显新作为。”

(紧接第一版)对此,日喀则市吉隆县宗嘎镇贡村党支部第一书记申慧敏深有感触地说道:“作为一名共产党员、一名驻村干部,要始终把人民放在第一位,了解群众所思所想所盼,真正做到对人民负责。在今后的工作中,要把改进作风狠抓落实作为推进驻村工作的重要方法论,全面掌握村情民意,理清发展思路,推进法治乡村建设,全面提升群众的获得感和满